
 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE AMÉRICO BRASILIENSE 

 
Américo Brasiliense, 18 de maio de 2026. 

OFÍCIO Nº 157/2026  
 
 
 
Excelentíssimo Senhor Presidente 

 
 
Com nossos cordiais cumprimentos, servimo-nos do presente para 

atender ao solicitado por meio do Requerimento nº 067/2026, de autoria do nobre Vereador 

Bruno Ribeiro, informando o que segue: 

 

Agradecemos ao Vereador pela pertinente solicitação e encaminhamos 

em anexo, o Memorando 7-5.833/2026 do Departamento de Saúde Médica, dispondo sobre os 

apontamentos e questionamentos apresentados. 

 

 Nesta oportunidade, apresentamos nossas estimas e distinta 

consideração. 

 
Atenciosamente, 
 

 
 
 
 
 

TEREZINHA APARECIDA VIVEIROS DE SOUZA 
Prefeita Municipal 

 
 
 
 
 
 
Exmo. Sr. 
Vereador MAICON RIOS 
DD. Presidente da Câmara Municipal  
AMÉRICO BRASILIENSE – SP 
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Memorando 7- 5.833/2026

De: Dirce O. - DESAU - DIRETORIA

Para: DEADM - SEC - Secretaria Municipal 

Data: 15/05/2026 às 16:32:07

Setores envolvidos:

DEADM, DECOL, DEADM - SEC, DEFIN - TES, DAEMA, DEGAB, GABINETE, DEPRO, LC, DECOL - DIRETORIA, DEDU -

DIR, DESAU - GC, Processo, DESAU - DIRETORIA

Respostas aos requerimentos da Câmara Municipal no Sistema "Atende.net"

 

REQUERIMENTO Nº 67/2026

Quantos médicos atuaram na rede pública municipal nos anos de 2023 e 2024?
Resposta: Em 2023 atuaram aproximadamente 50 médicos concursados na rede municipal de saúde. Em 2024
atuaram aproximadamente 47 profissionais, entre médicos concursados.
Em relação aos profissionais vinculados à empresa terceirizada contratada para prestação de serviços médicos, não
dispomos de informações referente a este período.
Quais eram os regimes de contratação desses profissionais?
Resposta: Os médicos concursados eram contratados mediante concurso público, sob regime da Consolidação das
Leis do Trabalho – CLT.
Os demais profissionais atuavam por meio de empresa terceirizada contratada mediante procedimento licitatório para
prestação de serviços médicos, consultas e cobertura de plantões. 
Como era realizado o controle de jornada?
Resposta: Os médicos concursados realizavam registro de ponto eletrônico/digital.
Os profissionais vinculados à empresa terceirizada tinham controle de presença mediante escalas, registros manuais
e fiscalização administrativa dos serviços prestados.
Como eram realizadas as medições para pagamento?
Resposta: As medições eram realizadas mediante conferência de escalas médicas, registros de frequência, relatórios
de plantão e demais documentos administrativos relacionados à execução dos serviços.
Quais eram os valores pagos por hora?
Resposta: Os valores observavam os editais dos concursos públicos para profissionais concursados e os
contratos/licitações vigentes para os profissionais vinculados à empresa terceirizada.
Existiam acordos verbais ou situações não formalizadas relacionadas à remuneração ou jornada de trabalho?
Resposta: Durante levantamentos administrativos promovidos pela atual gestão, foram identificadas situações
relacionadas a divergências entre jornada efetivamente cumprida, registros de frequência, escalas de atendimento e
remuneração percebida por determinados profissionais durante o período de 2023–2024.
Entre as inconsistências verificadas constaram:
registros incompletos ou ausência de registro eletrônico de ponto;
realização de atendimentos em unidades distintas daquelas vinculadas ao cargo de origem;
divergências entre carga horária contratual e jornada efetivamente desempenhada;
pagamentos vinculados a escalas divergentes da carga horária efetivamente realizada;
alterações de jornada sem formalização administrativa prévia.
A atual gestão realizou revisão administrativa das situações identificadas, promovendo adequações nos controles
internos, regularização de escalas, reforço da fiscalização das jornadas, conferência dos registros de ponto e revisão
dos procedimentos de autorização e pagamento dos serviços médicos.
Qual foi o custo total das despesas do Município com serviços médicos?
Resposta: As despesas envolvem pagamentos de profissionais concursados e contratos terceirizados destinados à
realização de consultas, atendimentos ambulatoriais e cobertura de plantões médicos, conforme contratos, escalas e
dotações orçamentárias vigentes em cada exercício.
A atual gestão também vem promovendo revisão e adequação dos procedimentos administrativos relacionados ao
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controle de frequência, fiscalização das jornadas, conferência de escalas e validação dos pagamentos, visando
fortalecimento da legalidade, eficiência, transparência e controle dos recursos públicos.

Atenciosamente,

 

_

Dirce Lauto Guimarães Oliveira

Diretora Departamento de Saúde

(16) 997409180
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